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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Erik Slottner (KD)

2024/25:462 Stängning av servicekontor

SD-regeringens budget för 2025 innebär en kraftig minskning av de 
ekonomiska resurserna till servicekontor: totalt -150 miljoner kronor till 2027. 
Regeringen har överlämnat till Statens servicecenter att själva besluta om hur 
besparingarna ska genomföras och vilka servicekontor som ska läggas ned.

Myndigheten har nu meddelat att man bedömer att cirka 35 kontor behöver 
stängas för att klara besparingarna och att man planerar för att under 2025 och 
2026 totalt stänga ned 29 servicekontor på följande platser: Arvika, Enköping, 
Bollnäs, Eslöv, Filipstad, Falkenberg, Kungälv, Göteborg (Biskopsgården), 
Landskrona, Göteborg (Nordstan), Lindesberg, Karlshamn, Ludvika, 
Kristinehamn, Motala, Lysekil, Norrköping (city), Mariestad, Piteå, 
Nordmaling, Sandviken, Stockholm (Brandbergen), Simrishamn, Åmål, Tranås, 
Ånge, Trelleborg, Östhammar, Växjö (Araby).

Syftet med servicekontoren är att runt om i hela landet erbjuda en lokal statlig 
service åt medborgare och företag. Under 2024 hade servicekontoren cirka 2,8 
miljoner besökare och hanterade under året cirka 3,3 miljoner ärenden för 
Arbetsförmedlingen, Försäkringskassan, Migrationsverket, 
Pensionsmyndigheten och Skatteverket.

Med anledning av ovanstående har jag följande frågor till statsrådet Erik 
Slottner:

 

1. Anser statsrådet att myndighetens val av det totala antalet servicekontor 
att stänga ned är rimligt, och om inte, avser statsrådet att lyfta frågan i 
sin myndighetsdialog med Statens servicecenter?

2. Anser statsrådet att de servicekontor som av myndigheten pekats ut för 
nedläggning ligger i linje med de ambitioner och den viljeinriktning 
som regeringen har för statlig service, och om inte, avser statsrådet att 
lyfta frågan i sin myndighetsdialog med Statens servicecenter?

3. Avser statsrådet att ta initiativ till en uppföljning av effekterna av de 
nedlagda kontoren under 2025?

Från Riksdagsförvaltningen
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………………………………………

Peder Björk (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


